

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--Ročník XXXIII.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU, DNE 18. KVĚTNA 1904.

ČÍSLO 42.

Válka Ruska s Japonskem.

Dobrá spojení s Port Arthurem
— Odvážný čin pluk Spiridonova. — Japonská zahradní svatba. — Jedna japonská loď potopila minou, druhá torpédem, vyplavila hlenu odvodním ruským důstojníkem.

Válečné události na dalekém východě se pomalu jen vyvíjejí. Válka francouzsko-ruská v této době byla již skončena, kdežto válka Ruska se Japonskem teprve začala. Tím ovšem jest vno oho obrovské válečné dějiště, které má tak málo komunikačních prostředků a mimo to ještě pochody vojska a doprava děl a zásob jest stížená velmi špatnými cestami, z nichž většina ještě ani nevyšla po jarním tání.

Rusko musí mít v Mandžursku mnohem méně vojska nežli úředně a novinami ruskými bylo rozhlásováno, jinak by se asi sotva Kuropatkin vyvíjel rozhodné bitvě. Plány ruského vrchního velitele jsou ovšem úzkostlivě tajeny a také plány japonských generálů jsou zahaleny v temno.

Zdali Kuropatkin postaví se na odpor Kurokimu v Liaojangu, to se zaslýchá depešemi nejspíše jistotou, neboť postavení toto jest obzvláště na boku a vzhledem k tomu, že japonskými generály, jež táhlo na pomoc Kurokimu, který se ubírá plným směrem k Liaojangu.

Dosud tam část ruské armády jest soustředěna, neboť o pohybech nepřátelského vojska zasílá generál Kuropatkin caru tuto zprávu: „Rekognoskovaní terénu mezi Salicajpudzon a Fenghuangchengem se nemohou konati, poněvadž bylo spatřeno v oněch místech japonské vojsko.“

Japonský oddíl, značně silný, postoupil od Fenghuangčengu 8. května směrem k Hailjengu. Stanice Pulinčeng je obsazena našimi předními strážemi a posádka částí železničních tratí až ku Sauchlii byly opraveny. Všechna ta práce byla vykonána pod dozorem plukovníka Spiridonova od 4. praporu železničnického.

O dalších pohybech nepřítel sděluje Kuropatkin v pozdější depeši toto: „Při rozvedení 11. května pozřel Japonsci postupovati po silnici Liaojanské do Fenghuangčengu. Předvoj, který táhl ku Suelličenu, sestával z pluku pěchoty čtyř děl a pluku jízdy. Město Suelličen bylo obsazeno oddílem kozáků, kdežto průmysl chaoslianský byl obsazen dvěma setinami vojska ruského. Dvě setiny Japonsců pochodovaly ku průmyslu a jiná setina se vydala na pochod k Suelličenu, dotýkající se našeho pravého boku. Na to kozáci ustoupili, ale nepřítel zdržovali stále střílelou zbraň a sice nejprve v průmyslu langtinském a posléze v průmyslu bližší vesnici Chaumyzo, kde zrušili nepřátelské stanovisko. Setník Dewahl, velitel setiny ruské byl raněn a dva kozáci usmrceni. Nepřítel odtrhl 10. května z Kwan Tien Sinu a místo to obsadili naši kozáci. Rekognoskovaní krajiny nebyla vypravena plitmost Japonsců v údolí řeky Tseio ve vzdálenosti 37 mil jihozápadně od Samaci. Dne 9. a 10. bylo vidět nepřátelské tábory v údolí řeky Unsuanku, bližší vesnice Tainza. Ráno dne 10. května pochodoval oddíl japonské pěchoty v síle asi 10,000 mužů a 50 až 80 děl a soustředili se u Salicajpudzonu naproti Liu Yem. Takušan, asi 40 mil vzdálený na západ od ústí Yalu a Čingtaje 15 mil na jihozápad od Takušan, byly Japonsci obsazeny. Dne 11. května se objevili japonské zvěřové na místě, vzdáleném 12 mil jižně od Liu Yemo. V distriktu jinkovském bylo všude ticho.“

Jak jsme oznámili v předcházejícím čísle, vystoupilo oddílem Japonsců u Pitseva na břehy poloostrova Liaotung a přerušilo železniční a telegrafické spojení s Port Arthurem. Oddílení to čítalo 10,000 mužů. Přední část jeho setkala se s ruskou obhlídkou stíleč a pronásledovala ji po celých šest mil a poranila jednoho stíleče a zabila tři koňské hřídele.

Japonsci vysílali dva pluky k Tautsifangnu a dvě menší oddílení na jih a západ od místa, kde hlavní síla byla na břehy vyložena. Japonské zvěřové se objevily na stanici v Polandien a začali stílet na poslední vlak ubíhající z Port Arthuru. Dne 7. května oddílení toto se vzdálo z Polandien stani-

ce, obkavě se patřně, že by mohlo býti Rusi odřinuto.

Malé výzvědné oddílení ruské přiblížilo se k Pitsevu až na tři čtvrtě míle a shledalo, že Japonsci tam budují opevnění, které jim má sloužiti asi za ochranný tábor, pro případ, že by útok na Port Arthur se jim nezdařil a posádka se sponou pomocí ruského nějakého oddílení učinila na ně výpad. Japonsci dne 9. května učinili útok na přední stráž ruské u Shihel, zabivše 4 muže a poranivše 8.

Dne 10. května Japonsci opustili železniční trat' a podplukovník Spiridonov od čtvrtého železničnického pluku bezodkladně docílil dočasné opěté spojení s Port Arthurem.

Nemirovič Dančenko, nejlepší ruský válečný dopisovatel, popisuje odvážnou cestu prvního vlaku po přerušném spojení takto: „Práci pluk. Spiridonova nelze dosti oceniti, ana nemá sobě rovné v dějinách válečných. On opravil trat', položil kolejnice, opravil mosty a to všechno ve 3 dnech. Zkázu, způsobenou Japonsci a jich výbušnými látkami, nahradil v tak krátké době. Leč nejen to, on sám vypravil úspěšně vlak a trojei krajem obsazeným nepřitelem a do Port Arthuru dopravil potřebné zásoby střílela oblečené posádky.“

Ode čtvrtka, dne 5. května, silná eskadra nepřítel, sestávající z křižáku Aduma, Asama, Idsumo, Iwate a ještě jedné neznámé loď, zároveň s vlnkovou lodí Mikason a bitevnými loděmi Sikišima, Hatusue, Asahi, Jajima a Fuji, stěžila přístav port arthurský neustále.

Na souši nepřítel se na štěstí vzdálil od železniční tratě z příčin nám neznámých. Pluk Spiridonov před vypravením vlaku z Liaojangu učinil opatření, aby celý vlak mohl být vyhozen do povětří, kdyby toho bylo potřeba. Leč na štěstí nepřítel se nikde neobjevil a vlak dorazil po 4. hodině do jimočské stanice, kde odevzdán byl generálu Jokovovi, jež ho dopravil dále pod dozorem vojska do Port Arthuru. Podplukovník Spiridonov se vrátil s lokomotivou do Liaojangu.“

Japonsci rychle napravili svoji chybu a spojení s Port Arthurem opět přerušili a trat' jest nyní jimi obsazena.

Port Arthur se považuje ruskými důstojníky za nedobytný. Pevnost jest oběhována trojím řetězem tvrzí, všude jsou plukopy a náspy a ploty z ostnatých drátů, za nimiž jsou podzemní úkryty pro vojsko, poskytlující mu před střílelou náležíou ochranu. Pevnost jest dobře zásobena potravinami a střílelem, vojsko jest veselé myslí a s přátelemi se již s myšlenkou, že musí vydržeti v pevnosti nejméně rok. Tak dlouho totiž může pevnost vydržeti se zásobami potravin a střílela. Očekává se, že tak dlouho pevnost bude vzdorovati nepříteli i tehdy, když ji budou Japonsci bombardovati z velkých obléhacích děl. Generál Kuropatkin nabídl generálu Stoesslovi značné vojenské posily k dispozici, ale ten je v díky odmítl, neboť se cítí dosti silným s posádkou, jež se nalézá v Port Arthuru a nechce se vystaviti nebezpečí vzniku epidemických nemocí následkem přeplněnosti pevnosti.

Admirál Togo své vládě oznámil, že síly u Port Arthuru obrovné výbuchy a hned k tomu připojil svůj náhled, že snad, Rusové se zoufalství zničili své lodě. Leč výbuchy ty záhy vysvětleny. Rusové roztrhali totiž dynamitem japonské blízko ústí do přístavu potopené lodě, aby nebyly plavbě bítel: nich loď na překážku a jak nešťastný válečný dopisovatel chicagských „Daily News“ oznamuje, jest nyní ústí přístavu zase úplně volné.

Na rozkaz generála Kuropatkina byl v přístavu v Dalny, který byl určen Ruskem za obchodní přístav zaujatého jimi poloostrova, zničen všechny doky a pierry, aby tam válečné lodě japonské nemohly přistáti a a nemohly vyložit těžká obléhací děla pro japonské vojsko, jež se soustřeďuje kolem Port Arthuru. Přístav v Dalny jest jediným z nekrásnějších na světě a byl Ruskem opraven v nákladem \$6,000,000, a všechna ta práce nyní přišla na zmar.

Na moři stihly Japonsko dvě dosti značné rány. V zářivě Kerr bližší Dalnyho v sobotu časně z rána objevila se japonská eskadra, sestávající záliv od podmořských Ruskem tam položených min. Pod záštitou palby z křižáku podařilo se torpédicím odstraniti několik min, a z

Rusové z rychle zbudovaných opevnění na lodě zůvěřivě páli, aniž by jim však nějaké škody způsobily. Odpovědně, když úkol japonských torpédic byl skoro již skončen, japonská loďce Miyako narazila na jednu min a okamžitě se potopila. Dva muži z její posádky byli zabiti a šest zraněno. Tento malým ztrátám nelze přikládati příliš mnoho vřty, neboť děla dopisovatele newyorského Heraldu Japonsci zámyslně ztráty své tají. Tak ku př. při ztrátě Japonsců v bitvě na řece Yalu obnášely 4,000 mužů, cenzor japonský však telegramy s pravými ztrátami nepropustil a zmenšil je, aby se postavil úspěch japonských zbraní v cizině do lepšího světla.

Druhá rána stihla je v úterý 10. května. Když japonská eskadra nalézala se v Talienwan zálivu u Dalnyho, tu se k ní přikradl odvážný ruský důstojník na malické lodci hnané natou, a řízené pouze těmi ruskými námořníky. Loďce měla tři torpéda a přiblížila se za záštitou noci k jednomu ze zakotvených křižáku, a pronikavě stráž nepřátelských torpédic, důstojník vypálil jedno z připravených torpéd na bok nejblíže křižáku, a následovala hned na to obrovná rána. Na křižáku vypukl plamen, jež posádku jak s velkým námaháním udusila. Druhá loď okamžitě vzala porouchaný křižák do vleku a zmizela s ním v noční temnotě a zavlekla ho ke břehu u Dalnyho. Tento zdatný námořník pokus dodal nové kuráže a síly ruskému námořnictvu.

Z Washingtonu.
Otevření nové rezervace v Minne sotě.—Bavlnáři u prezidenta.
Se schválením tajemníka vnitra komisař gen. pozemkové úřadovny vydal minulého týdne provolání za jakých podmínek odstoupné pozemky na indiánské rezervaci Red Lake v Minnesotě budou prodány. Všechny pozemky je 255,000 akrů a ty dány budou co domoviny za podmínek zákona o domovinách, leda že zabírající nesmí zaplatit za akr méně nežli \$4.00. Prodej ohlášen na den 12. června v Thief River Falls, Minn. Bude to veřejná dražba a pozemky budou se prodávati v částích po 160 akrůch. Ze stržených peněz \$1,000,000 vyplatí se Indiánům, zbytek vrácen bude do pokladny spolkové.

Jednoto amerických továrníků na bavlněné zboží, která odjívala ve Washingtonu svůj sjezd, navštívila prezidenta v Bílém domě a byla jim veice zdvořile přijata následující řečí: „Každý Američan by měl být hrd, moha uvítati také své těleso, jako toto, jehož členové mají tolik ceny pro průmyslový rozvoj v zemi a kteří pečují o to, aby se jejich průmysl rozšířil po celém zemi. Každý prozíravý Američan musí se zajímat o pohled na tento průmysl, jež tak mocně se zvelebují po všech státech. Skýtá nám to poučení, že po případě všichni postupíme aneb poklesneme společně. Jsou arci výminky. Casem lidé získávají při všeobecné tísní a jsou zase lidé, kteří ve všeobecné blahobyti nemohou dostati příslušný jim podíl na blahobytu tom.“

KRONIKA UDÁLOSTÍ.
Zasloužená chvála.
V New Yorku odjívala byla minulého týdne výroční schůze gen. dvoru řádu zakladatců a vlastenců Ameriky, při níž oslavou bylo 297. výročí založení Jamestownu. Při hostině, slavnost zakončovali, mluvili admirál Dewey o loďstvu a generál Miles o našem vojsku. Admirál Dewey vzdal tuto zaslouženou chválu našemu loďstvu: „Nevím, zdali naše loďstvo je lepší, nežli bylo dříve, ale my máme mnohem lepší výzbroj, nežli před několika lety a s příchodem dnešních děl, že máme nejlepší loď, nejlepší důstojníky a nejlepší mužstvo na celém světě. Zvláště mužstvo naše vyniká nad jiné.“ Generál Miles vyslovil se o vojsku takto: „Měl jsem příležitost viděti skoro všechna vojska na světě. Studoval jsem pozorně vojsko japonské, čínské a ruské a úspěch vojska mikadovské dnes na východě je pouze výsledkem obratnosti a věrného konání povinnosti a podnikavosti. Ruský voják před bitvou se modlí, podobně voják turecký, ale na bojišti rozhodují zbraně a nikoliv modlitby. Od všech vojsk na světě naše zdá se líšiti v tom, že množství jeho slouží pro zásadu, pro svobodnou

republiku, v nichž každý muž jest svrchovaným pánem a každá žena vládcem těchto svrchovaných páňů. Vláka naše představuje svrchovanost a svobodu mužů a jest rozkoší a ctí pod ní sloužiti. Vím to ze své čtyřicetileté zkušenosti.“

Vytrvalí hoši!
Dva mladí hoši Louis Allen a D. B. Stratton z Pierce, So. Dak., se rozhodli, že se podívají na světovou výstavu do St. Louis a to po řece Missouri ve člunu. Týž jest 22 stop dlouhý a opatřený plachtou, ale pro protivný vítr, mohli hoši plachty dosud jen málo použiti a z většiny museli do Sioux City, kam dorazili v pátek, veslovati. Tuto plavbu do Sioux City vykonali za týdeň. První den urazili 60 mil za velmi příznivého větru. Druhý den pluli ještě rychleji, k večeru byli však zahánáni větrem na mělčinu a byli by téměř utonuli. Noci ztrávili vždy na břehu a do Sioux City dorazili celí zmolení a unavení a ruce od veslování mají plně puchýřá. Vzdor tomu však s chutí se vydali na další cestu a doufají šťastně doraziti do St. Louis, kde hodlají člun svůj prodati, a po měsíční návštěvě na výstavě, chtějí se pak navrátit do svého domova po dráze.

Nastolení náčelníka rudochů.
V Bliss, Okla., odjívalo bylo minulého týdne nastolení náčelníka kmene rudochů Poncas, při čemž provedena bezpečyby poslední honba na bývoly, jež při každém nastolení náčelníka tohoto kmene od nepamětných dob byla prováděna. Této slavnosti účastnilo se 3,000 rudochů z jiných kmenů a tito byli hostěni Poncasy v slavnostní jich rouchu oděnými. U tohoto kmene trvá starodávný zvyk, že si nový náčelník má vybrati svoji radu z nejlepších lovců bývolů. Když Bílý Ortel před 38 roky do řádu nastoupal, tenkrát byly prerie plny bývolů, již pomalu se stávají velikou vzácností a proto náčelník Horse Chief byl v nemalých rozpacích, jak by tradice svých předků zachoval a zároveň mu poskytnul dostatečné místo k jich honbě, což bylo od celého kmene s velikými díky přijato. Honba uspořádána byla na oplotněné rozloze obnášející 60 akrů. Po honbě následovalo od náčelníka prohlášení vítězného honce a slavnost nastolení skončena byla různými zpásky jako v shánění dobytka a cechování ho, v jízdě, v stěbě atd. Horse Chief zvolen při tanci slunce za náčelníka. Zvyk z vybraní si rady z nejrozumnějších lovců pochází z dob, kdy ten z rudochů, který nejvíce bývolů masa pliesal, považován za nejlepšího. Horse Chief zvolen náčelníkem na doživotí, bude-li však tak dlouho živ jako jeho otec, bude asi posledním náčelníkem svého kmene, poně vadí asi než jeho syn Hairy Back doroste, kmen bude rozprášen na všechny strany a bývol bude nejvíce ještě k nalezení v zoologických zahrádkách.

Ze světové výstavy v St. Louisu.
Návštěva výstavy v druhém týdnu až do soboty vykazuje zvýšení počtu návštěvníků o 50,000 nad první návštěvací týden. Za celý druhý týden obnášela návštěvní výstava 188,471 osob, kdežto v chicagské výstavě jich bylo v druhém týdnu 220,614.

Tento týden se strhlo několik požárůch poplachů z výstavních budov a výkony výbor jest velmi starostliv, aby se neudál žádný větší oheň, kterýž by mohl způsobiti nenahraditelné škody. Správa výstavní bude při nyní naléhati na to, aby se na výstavišti, ani v budovách nesmělo kouřiti a politice bude na to dohlížeti, aby se rozkazu toho uposlechlo. Jeffersonovy stráže budou zvláště pečlivě na to dohlížeti. Okružní dráha na výstavišti počala již jezdit. Má 14 stanic a objíždí celou výstavu, kterou může každý pohodlně prohlédnouti za 10 centů. V sobotu započaly olympické hry školních žáků. Tento týden má být odjíval v St. Louisu mezinárodní sjezd novinářů. V rakouském pavillonu vybuchla konvice s terpentýnem a značně ublížila malíři Paulsonovi a zranila oheň, který na štěstí záhy byl uhašen. Přčina výbuchu jest neznáma.

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

Bolí Vás zuby?
Lehká Pomoc
Kabelková zubní thé
vyléčí bolest zubů ve 2 neb 3 minutách. Utváří zuby, chrání je před další náksou a obyčejně se bolest více vrátí. Balíček s návodem počtu 40c.
F. Kabelka,
605 High Street. RACINE, WIS.

OMAHA Loan & Building Association
v Bee Building.
21 rok stará a nejstarší ve městě
půjčky na měsíční splátky a přispíje k dobrou dividendy pátletně při 6 procentech ročně na uspořené obnosy.
Geo. M. Nattinger, tajemník.
South omahská úřadovna v číslu 333 sev. 34. ul.

Předplácejte se na Pokrok Západu, pouze 81 ročně.

Pisemnictví.

„Světová výstava“ jest název českého měsíčníku, vydávaného v St. Louis, Mo., Českou vydavatelskou společností. Prvé číslo o 64 stránkách jest obsahem a ilustracemi velmi bohaté a krajané, kteří hodlají světovou výstavu navštívit, naleznou v něm mnohé, co jim bude s prospěchem. Vedle stati o zahájení výstavy obsahuje číslo toto stručný přehled výstavních paláců, jich popis a vyobrazení, dále články „Olympické hry“, „Jak světová výstava byla stavěna“, „Květinová výstava“, „Architektura výstavy“, „Strojnictví na výstavě“, „Rakouská výstava“, „Čaši a výstava“, „Slavnosti na výstavišti v tomto měsíci“, „Různé informace pro návštěvníky a j. Doporučíme „Světovou výstavu“ našim krajanům. Předplatné obnáší na rok \$2.50, do Čech na rok \$3.00 a jednotlivá čísla prodávají se po 25c. Dopíše si pro ni pod adresou: Česká vydavatelská společnost, 2117 So. 12th St., St. Louis, Mo.

Listárna redakce.
K dotazu p. J. Junka odpovídáme: V Nebrasce jest oprávněn voliti ten, kdo si vyzve první občanský list. V některých jiných státech na př. v lowe, může se na prezidentské volbě podílet pouze ten, kdo má již druhý list občanský.

Panu J. V. K., Wells, Neb. — Prvního dne navštívilo světovou výstavu st. louisickou 187,793 lidí a z těch prošlo turnyketem 178,423

Odstraňující příklad obecenstvu.
Paní A. Bergmanová v Chicagu otrávil se karbolíkem pro nezhojitelnou vnitřní nemoc. Celá řada balsámů, syrobů a jiných patentních „léků“ a pilulek ubohé paní nepomohly. Neří divu, poněvadž patentní „léky“ obsahují ponejvíce jedy: morfium a chloroform, které nemocnému sice na okamžik uleví, ale po čase se člověk pozvolna otravuje. Varujeme tudíž před takovými „léky“ podvodnými reklamami vychvalovanými a v zájmu vlastního zdraví dejme přednost léku přirodnímu, kterým jest Simanovského Běžozorské Thé, a nikdy nebudeme nezhojitelnou nemocí Johnův a k sebravzdě. Cena balíčku \$1.00, počtu \$1.20 plno zasílá: R. F. Simanovský, 654 Scott St., Milwaukee, Wis. 41

Výhodná příležitost!
Pan Ed. Novák, kterýž vlastní obchod střílní a obuvi v č. 1246 třetí ulice v Omaze, vyprodá obchod svůj za velmi výhodných podmínek. Všechno zboží jest modní a prodá je pod kupní cenou. Přčina, proč obchod svůj chce vyprodati, jest jediné to, aby mohl věkemý čas svého novému patentu nmu vynálezu věnovati. 40X3

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

DO OMAHY A SOUTH OMAHY!
Paní Mary Gladeová,
zkušená porodní babička,
oznamuje ct. svým přítelkyním a všem všem, že její pomoc jako porodní babičky by potřebovaly, že se v minulých dnech přestěhovala do čísla 1450 třetí ulice. Za vzornou a spolehlivou službu ručí její dlouholetá již zkušenost. 4044

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. a pokl.
MILLOW SPRINGS BREWING CO.
STARS & STRIPES
SPECIAL BREW
THE CELEBRATED MILLOW SPRINGS WATER USED IN MAKING THIS BEER
OMAHA, NEB. U.S.A.
Zkuste je a doznáte pak sami, že jste lahodnějšího piva nepili. 47m8

Spolehlivý komisionářský obchod.
Krajané, chcete-li prodati aneb po případě koupiti nějaký dobytek, učinite dobře, když dříve dopíšete na
Franka Pivoňku, obchodníka živým v South Omaha, Neb.
Pan Pivoňka solidním a poctivým jednáním získal si neobmezenou důvěru všech krajanů a kdo na něho se obrátil, byl vždy vzorně obslužen. Dopíšete li na něho, zvařte se mnohých nenázi a usetřete tím mnoho peněz. Všechny dopisy adresujte:
Frank Pivoňka, Room 135 Exchange Bldg., So. Omaha, aneb 2518 N St.

Nejsrarší a nejlepší místo pro schůzku jest
ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC
v č. 1306 Farnham ul.
Pravá importovaná piva na čepu. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Faust získalo rozslouho reputaci. Kávárna pro denní nálež se na druhé podlaže. 401f
České hosty obstará ochotně chvalně známý krajan p. Josef Altman.

Trans-Mississippi Marble Works
vlastní...
Novák & Kretek
č. 1413 jižní 13. ul., Omaha, Neb.
Zhotovují a prodávají
Mramorové a žulové pomníky, náhrobky, desky, a hřbitovní práce všeho druhu. Válcové oblédky vylízní rybole, pečlivě a vkusně

Hostinec u "Modré Hvězdy"
vlastní...
JOSEF PEZDIRTZ
v budově Narodní síně, č. 1401 jižní 13. ul., Omaha.
BUDWEISER A FAUST PIVO stálo na čepu. Teplý luč stálo připraveno. 37-
Nezapomeňte se zastavit u
JOSEF PEZDIRTZ

Něco, co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenka čistého a lahodného
"Metzova" piva.
Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.
Telefon 119.
METZ BROS. BREWING CO. vaří a lahvuji jen výborné pivo.

Berg-Swanson Co.
15" & DOUGLAS
Správné obleky pro muže a hochy.
Světlé obleky pro muže
po patnácti dollarech.
Nejvyšší již jest čas, die domněni našeho, pro onen oblek tmavě zasmušilé barvy, aby ustoupil jinému barvy veselější.
Pokyn velké důležitosti
pro vás nyní, jste li připraveni.
Po \$15 jednoduché a překládací obleky
60 vzorků jednoduchých a 40 překládacích obleků z cheviotu, tweedu, kašmíru, worstedu, hru-bých homespunů atd., světlých a středních barev, průhovorých, kostkovaných a smíšených... Vzácná hodnota po
\$15
Obleky výborné jakosti pro mladíky za mírnou cenu
\$5, \$7.50, \$8.50, \$10 a \$12.